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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 75

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  INSTALLAZIONE 
SPECCHIO PARABOLICO, PRESSO AREA PARCHEGGIO CHIESA S.S.  MARTIRI  - 
VIA SOLTERI N. 40, TRENTO".

Il giorno  25.11.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Zanella Elisabetta 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zanella Elisabetta
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Boschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Geat Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereHejazi Sara
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zanella Elisabetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  372152/2024 il Consigliere circoscrizionale Vigorito Nicola 
ha  presentato  un  documento,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma  2,  lett.  b)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Richiesta installazione specchio parabolico, presso area parcheggio 
Chiesa S.S. Martiri – via Solteri n. 40, Trento”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale Vigorito Nicola, che da' lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento della Presidente della Circoscrizione la quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato  documento,  indirizzato  al  Sindaco  e  alla  Giunta  comunale  avente  oggetto  “Richiesta 
installazione specchio parabolico, presso area parcheggio Chiesa S.S. Martiri – via Solteri n. 40, 
Trento”, così come presentato:

“Premesso che,

1. la Chiesa S.S. Martiri Anauniensi (Sisinio, Martirio ed Alessandro) sita in Via Solteri 40,  
oltre ad avere alcune strutture, principalmente gli  spazi dell’Oratorio e l’abitazione per il  
parroco,  alcune  aree  esterne  (campetto  da  calcio,  piccola  area  anfiteatro  davanti  
all’Oratorio, ampio Sagrato dedicato all’accoglienza dei fedeli), è fornita anche di un ampio  
parcheggio, di cui una piccola parte confina con Via Solteri, utilizzato non solo dai fedeli  
che si recano in chiesa durante le celebrazioni religiose e le varie attività parrocchiali, ma  
anche da molti cittadini residenti ed altre persone che frequentano la zona, semplicemente  
per  acquisti  presso  gli  esercizi  commerciali  del  quartiere;  in  definitiva,  pur  essendo  la  
suddetta area di proprietà della Curia, è diventata anche un parcheggio a forte utilizzo  
pubblico.

2. Osservando con attenzione la disposizione degli spazi, le sue caratteristiche e la logistica,  
decisa e predisposta durante la sistemazione del luogo, visto anche il flusso continuo di  
automobili  che  utilizzano  il  parcheggio,  è  stata  rilevata  una  forte  e  preoccupante  
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pericolosità relativamente all’entrata e all’uscita dall’area, in quanto durante le manovre è  
facile riscontrare alcune zone d’ombra, angoli ciechi, con visibilità ridotta che mettono a  
rischio persone e cose.

3. Si aggiunga, inoltre, che il flusso delle automobili che transitano su Via Solteri, soprattutto  
nelle ore di punta, è molto intenso e continuo. Più specificatamente è stata sottolineata una  
grande pericolosità soprattutto in merito all’uscita dal parcheggio svoltando verso sinistra,  
direzione Trento Nord, a causa della presenza di un muro di delimitazione che preclude  
una  piena  visibilità  e  quindi  l’arrivo  improvviso  di  eventuali  automobili  e  pedoni.  Altro  
elemento  di  complessità  è  rappresentato  dalla  cattiva  abitudine  di  alcuni  cittadini  di  
utilizzare illegalmente il marciapiede per il transito delle biciclette che anch’esse potrebbero  
scontrarsi con le macchine in manovra, in entrata o in uscita dal parcheggio.

4. Alcuni fruitori del parcheggio, sentito anche il parere favorevole del parroco, hanno indicato  
la  seguente  soluzione  per  risolvere  il  problema  sopra  esposto  o  almeno  alleviarlo  
grandemente: previo sopralluogo del competente Servizio comunale Parchi e Strade, si  
potrebbe installare uno specchio parabolico difronte al varco del parcheggio, sul lato est  
della strada, in modo da assicurare una migliore visibilità, rendendo la zona più sicura per  
gli  automobilisti,  pedoni  e ciclisti.  È infatti  noto che gli  specchi  parabolici  stradali  sono  
utilizzati nelle situazioni di scarsa visibilità, per migliorare il campo visivo dell’utente della  
strada,  garantendo  una  visione  più  dettagliata  e  completa  dell’ambiente  circostante,  
contribuendo infine a migliorare la sicurezza stradale, con la conseguente riduzione del  
rischio incidenti.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale propone al Sindaco e alla Giunta:

l’installazione di uno specchio parabolico, nel luogo sopra indicato, al fine di rendere più sicure le  
manovre, in entrata e in uscita dal parcheggio, tutelando al contempo non solo i fruitori di esso ma  
anche i pedoni, i ciclisti e in generale gli utenti della strada.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Zanella

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  INSTALLAZIONE 
SPECCHIO PARABOLICO, PRESSO AREA PARCHEGGIO CHIESA S.S. MARTIRI - 
VIA SOLTERI N. 40, TRENTO".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n.  11  (Attolini,  Baggio,  Boschetti,  Condini,  Fontanari,  Loss,  Mason,  Valentini, 
Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 1 (Covi)
Astenuti: n. 2 (Geat, Manara)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.11.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICHIESTA  INSTALLAZIONE 
SPECCHIO PARABOLICO, PRESSO AREA PARCHEGGIO CHIESA S.S. MARTIRI - 
VIA SOLTERI N. 40, TRENTO".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.11.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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